

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на Земскову Ирину Михайловну,  
автора диссертации на тему «Управление капитализацией российских  
публичных акционерных компаний»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Земскова Ирина Михайловна закончила аспирантуру Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, Департамент банковского дела и финансовых рынков Финансового факультета. В 2016 году она с отличием окончила магистратуру, а в 2014 году – бакалавриат Финансового университета при Правительстве Российской Федерации по направлению подготовки «Экономика». Земскова И.М. владеет двумя иностранными языками, английским и немецким, компьютерными программами статистического анализа и интерпретации данных, умеет работать с языком программирования R в целях обработки данных.

Научная деятельность Земсковой И.М. началась в бакалавриате, где она многократно участвовала в международных и российских конференциях, проводимых как на базе Финансового университета, так и других научных и образовательных организаций; неоднократно получала призовые места. Наличие публикаций, успехи в учебной деятельности позволили Земсковой И.М. в магистратуре выиграть стипендию Президента Российской Федерации для учебы за рубежом и в течение года обучаться на английском языке в Германии. Российский и международный опыт Земскова И.М. отразила в диссертации, анализируя как российскую, так и международную практику.

При обучении в аспирантуре Земскова Ирина Михайловна проявила себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты, определить необходимые методологические основания исследования. Земскова И.М. грамотно использовала современные методы статистической обработки данных для достижения поставленных задач в диссертации, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Выбор темы исследования Земскова И.М. осуществила самостоятельно. Разработка темы управления капитализацией российских публичных акционерных компаний является весьма актуальной. Капитализация компании является основным рыночным показателем, отражающим эффективность работы бизнеса в целом и его менеджеров в частности. Формируется рыночная стоимость компании под воздействием инвесторов, которые, покупая или продавая акции компании, ориентируются на основные показатели её деятельности, новости и собственные ожидания.

Анализ темы управления капитализацией российских публичных акционерных компаний свидетельствует о значительном потенциале применения программ повышения капитализации. Управление капитализацией способствует привлечению инвесторов, позволяя создавать для них благоприятное впечатление. Кроме того, известны ограничения в ряду международных инвестиционных фондов о покупке акций компаний только с определенным уровнем рыночной капитализации, и её повышение российскими публичными акционерными компаниями открывает возможность для привлечения крупных международных инвесторов.

В период подготовки диссертации Земсковой И.М. был проанализирован и систематизирован значительно широкий круг источников на русском и иностранных языках по исследуемым в диссертации проблемам, были проведены исследования по выявлению методов, факторов, показателей управления капитализацией российских публичных акционерных компаний.

В ходе исследования выявился творческий и практико-ориентированный подход соискателя, продемонстрированы хорошие знания теоретического материала в области управления капитализацией публичных акционерных компаний.

Полученные Земсковой И.М. теоретические и практические результаты позволяют сделать вывод о высокой квалификации Земсковой И.М., способной анализировать предмет исследования, успешно применять математические методы в решении поставленных задач, грамотно интерпретировать полученные результаты, используя современные эконометрические методы.

Земскова Ирина Михайловна активно участвовала в научных конференциях различного уровня и подготовке публикаций. Материалы диссертации апробированы ею на 4 конференциях и опубликованы в 6 статьях, из которых 4 статьи опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Материалы этих исследований систематизированы, грамотно проанализированы и оформлены в формате автореферата и диссертации.

Земскова И.М. отличается аккуратностью и внимательностью в работе. Упорство в достижении поставленных целей, тщательность при проведении статистической обработки полученных данных и последующего анализа позволили ей получить интересные, важные и высоко достоверные научные данные.

Земскова Ирина Михайловна смогла всесторонне и комплексно изучить тему, обладающую безусловной научной новизной. Она серьезно относилась к выполнению обязанностей аспиранта, проявила высокий уровень мотивации в проведении исследования. В диссертационном исследовании построена прогностическая модель капитализации российских публичных акционерных компаний, сформирована система показателей в целях управления капитализацией, разработана программа вознаграждения руководства акционерной компании.

Все вышесказанное позволяет дать высокую положительную оценку личностным качествам соискателя ученой степени.

В целом, считаю, что диссертация Земсковой Ирины Михайловны на тему «Управление капитализацией российских публичных акционерных компаний» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,  
доцент Департамента  
банковского дела и финансовых рынков  
Финансового факультета  
федерального государственного  
образовательного бюджетного  
учреждения высшего образования  
«Финансовый университет при  
Правительстве Российской Федерации»,  
к.э.н. (08.00.10), доцент

Андрианова Людмила Николаевна

20.09.2020

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49  
телефон: 8 (499) 615-72-75,  
E-mail: depfrb@fa.ru